

Független Magyarország

Egy szám
3
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felolós szerkesztő:
FODOR KÁROLY
kiadó.

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 60— K
Negyedévre — — — 150— K

Egy szám
3
korona

Mátéháza

most az a nagyszerűen tejlő fejős tehén, amelyet örökké és állandóan lehet fejni, tejet bőven ad. Csak azt nem tudjuk, hogy a tehenes gazdák gondolnak-e arra, hogy a jobb tőgyes tehén sem kiapadhatatlan. Végignézzük a legutóbbi közgyűlés határozatait és onnan merítjük, hogy Mátéházát kiapadhatatlan tejlő fejős tehénnek nézzük. A minapi közgyűlés a mátéházai földék számlájára rettenetes bőkezű volt. Ha úgy összeszámoljuk a megszavazott kiadásokat egészen csinos kis summa kerül ki belőle. Ugy valahogy husz huszonkettő lesz a millió, amit a 79 tárgysorozatú közgyűlés megszavazott. A summa bizony elég nagy, de ha keressük a beruházások célzóságát, gyümölcsöző voltát, hát bizony, mondom, nem igen kerül ki abból valami sok, ami a köztetszésre találna. Itt egy pár százezer korona, amott egy pár millióeska, de a város legégetőbb, legsúlyosabb problémáját egyetlen lépéssel se vitték előbbre. Hát a kiadott sok sok pénzből lett-e egyetlen konyhával, vagy egyetlen fűskamrával több ebben a városban? Pedig hát, ne essék zokon, mégis csak elsősorban arra kéne ugyebár gondolni. Afölött pedig ma még csak vitázni se lehet, hogy egy város kormányzásához nem szép szónoklatok, hanem megszabott program szükséges és ennek a programnak a gerince a lakásszaporítás kell, hogy legyen. Ahhoz, hogy egy város fejlődjék, lakások kellenek, hogy az itt letelepülni szándékozó ipari vállalatok hivatalnokai és munkásai hajlékra találjanak. Mátéháza jövedelmeinek többeléből juthatna talán a sok minden egyéb mellett egy pár új lakóház építésére. Sőt éppen ezekre kell jutni elsősorban.

A nemzetgyűlés első ülése.

Budapest, jun. 19. A nemzetgyűlés ma tartotta az első ülését. A ülésen megjelentek az összes megválasztott képviselők. A jobboldalt az egységes párt hatalmas tábora foglalta el. Baloldalon az ellenzék helyezkedett el. Megjelentek Andrassyék teljes számban, Rassayék, a demokraták négy képviselője, a pártokivüli ellenzékiek. A szélsőbaloldalt teljesen új emberek, a szociáldemokraták foglalták el.

Miután a nemzetgyűlés tagjai elfoglalták a helyüket Lukovics Aladár, a mult nemzetgyűlés háznagya fel-

kérte Apponyi Albert grófot, mint a nemzetgyűlés legidősebb tagját, hogy foglalja el mint korelnök az elnöki széket. Egyben felhívta a nemzetgyűlés legifjabb tagjait hogy mint korjegyzők foglalják el a jegyzői székeket.

Apponyi Albert gróf általános éljenzés közepette foglalta el az elnöki széket. Apponyi ünnepies csendben nyitotta meg a nemzetgyűlést. Ezután közölte a korelnök a holnapi, keddi ünnepies megnyitó időpontját. Ezzel a nemzetgyűlés első ülése be is fejeződött.

Az új miniszterek eskütétele.

Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtti 11 órakor ünnepélyes aktus folyt le a királyi várban. Ekkor tettek esküt a kormányzó ur őfömméltósága kezeibe az új miniszterek: Rakovszky Iván dr belügyminiszter, Valkó Lajos dr kereskedelemügyi miniszter, Daruváry Géza igazságügyi miniszter és Szabó István (nagyatádi) földművelésügyi miniszter. Az eskümintát Bárczy István miniszterelnökségi helyettes államtitkár olvasta fel, míg az ünnepségen zászlós urként gróf Karácsonyi Jenő szerepelt.

Eskütétel után a rekonstruált kormány rövid ideig tartó minisztertanácsot tartott, amelyen Bethlen István miniszterelnök elnökölt.

Eskütétel után bucsukihallgatáson jelentek meg a kormányzónál a távozó miniszterek.

Magyarország javára magyaranyu határkiigazítást javaeolnak a népszövetségnek az egyes bizottságok.

Bécs, június 19. Feltétlenül megbízható helyről szerzett értesülés szerint az egyes határkiigazító bizottságok által a népszövetség elé terjeszték javaslatok lényeges határkiigazítási javaslatokat tartalmaznak Magyarország javára. Ezek a kiigazítási javaslatok az egyes utódállamok szerint a következők:

A magyar jugoszláv határkiigazító bizottság a népszövetség elé terjesztendő javaslatában azt javasolja, hogy a vendvidék Magyarországhoz csatoltassék vissza.

A javaslat a magyar jugoszláv határon 20 községnek, mintegy 37 000 katasztrális holdnak a visszaesatolását indítványozza. Ezen a területen a lakosok száma 19000. A javasolt határkiigazításon kívül a bizottság saját hatáskörében a vendvidéken 8000 holdat, Baranyában 6300 holdat, Bácskában 11000 holdat, Toroutálban 1700 holdat, Szeged vidékén pedig 8000 holdat már visszaesatolt Magyarországhoz.

Ugyancsak lényeges határkiigazításokat javasolt a ma-

gyar-osztrák bizottság is a népszövetségnek Magyarországra javára a Pinkavölgyben, a Hanságban és a Lajta vidéken.

Ezeknek a területeknek összege 42000 hold mintegy 12000 lakóssal.

A román magyar határ mentén 21000 hold visszaesatolását remélheti Magyarország, amely e terület visszacsatolása esetén 6600 lakóst nyerne.

A cseh-magyar határra vonatkozó javaslat még nem készült el.

Megalakult a magyar-holland társaság.

Budapest. A magyar külügyi társaság kezdeményezésére tegnap délelőtti 10 órakor megalakult a holland-magyar társaság. Az ülésen gróf Apponyi Albert elnökölt, aki francia nyelvű megnyitó beszédében ismertette a megalakulás célját. Utána Peikert Mátyás a külügyi társaság igazgatója ismertette a társaság programját, majd Antal Géza dr előadást tartott a holland-magyar kapcsolatról.

Daruváry Géza igazságügyminiszter bemutatkozása.

Budapest. Daruváry Géza igazságügyminiszter tegnap délután 2 órakor mutatkozott be az igazságügyi miniszterium tisztviselői előtt. Az új igazságügyminisztert Szászy Béla államtitkár üdvözölte, utána Daruváry Géza miniszter tartott beszédet. Kijelenti, hogy egyelőre nem adhat munkaprogramot, csak örömet fejezi ki afölött, hogy ismét az igazságügy szolgálatába állhat. Pályafutását a bírói székben kezdte és ezentul is a jog szolgálatában kívánja szolgálni a hazá érdekeit. Beszédét hatalmas éljenzés közepette fejezte be.

A 6 százalékos forgalmi adó terve.

Fölemelik a forgalmi adót. — Miből fedezik az átmeneti segély. — Hogy javítják a tisztviselők helyzetét?

A tisztviselők átmeneti segélyével kapcsolatban annak idején megemlékestünk arról, hogy szó van a forgalmi adónak 5 százalékra való felemeléséről. Ezzel szemben egyik lap most már illetékes helyről nyert információt közül a forgalmi adónak 6 százalékra való felemeléséről, mint az állam jövedelmi forrásáról, amellyel a kormány az országot meg akarja menteni a gazdasági csődtől és Ausztria sorsától.

Magyar az illetékes helyről szerzett nyilatkozat a következő:

A pénzügyi kormány az általános forgalmi adó kulcsát a mostani kétszeresére, vagyis hat százalékra kívánja felemelni. Az erre vonatkozó törvényjavaslat — hír szerint — már készen is van a pénzügyminiszteriumban, hogy ezt az új nemzetgyűlés munkája első idejében, a tisztviselői illetmények rendezésével együtt megbeszálja. A májusban engedélyezett tisztviselői átmeneti segélyek újabb terheket jelentenek az államháztartás számára, amelyet a forgalmi adó kulcsának emelésével akarnak enyhíteni. Az általános forgalmi adó 1921. szeptember hó 1-én lépett életbe és mástól százalékkal adóztatott minden jövedelmező munkateljesítést. Először isben az általános forgalmi adó 1922. március 11-én emelte föl a kormány, elletően a törvényhozás, a közalkalmazottak rendkívüli segélyének fölemelésével kapcsolatban. Az általános forgalmi adó kulcsának emelését most ismét az átmeneti segélyeknek életbeléptetése tevéte időszerűvé, minthogy ezeket a segélyeket a kormány a köztisztviselők számára állandósítani akarja. A forgalmi adó kulcsa rövid időn belül hat százalék lesz, mert a tisztviselők helyzetét a kormány mindenképpen javítani akarja annál is inkább, mert ez a társadalmi osztály egyike azoknak, akik érzik a mérhetetlen nyomort a érdemeik kifejtett munkásságuk révén arra, hogy jobb sorsra jussanak. Az adókulcs fölemelésének időpontja ezidő szerint bizonytalan. Eddigi verziók szerint a fölemelt forgalmi adó még ez év július 15-én, vagy legkésőbb

augusztus 1-én életbelép. Erre abból lehet következtetni, hogy eddig az időpontig engedélyezte a kormány a tisztviselők átmeneti segélyét és akkora minden esetre végleges és előnyös fizetérendezés válik a törvényhozás útján szükségessé. Ez a körülmény természetesen előreláthatóan új lökést fog adni az általános drágulásnak — fölfelé.

Ehhez kommentárt tulajdonképpen nem is kellene fűzünk, mert a forgalmi adó emelése és annak következményei fiasmiresek s ha a fentiek a valóságnak megfelelnek, úgy csak a drágaság fokozásához juthatunk el. Reméljük kell azonban, hogy a híresztelés tévedésen alapul.

Véres utcai harcok Zágrábban.

A horvát blokista ifjúság megtámadta a szerb nacionalistákat — A szabadkai bunyevácok gyászmisét tartottak a királyi nász alkalmával

Zágrábról kapott jelentések nap-nap után véres utcai harcokról számolnak be, melyek a horvát és szerb ifjúság között csaknem mindennaposakká váltak. A csatározásoknak rengeteg áldozata van. A zágrábi lapok szerkesztőit lerombolták, a „Hrvat” című lap megjelenését betiltották szerb ellenes cikkei miatt. Zágrábban a rendőrség kivételes intézkedéseket léptetett életbe, melyek szerint minden csoportosulás tilos. Mindazokat, akik a rendőri felszólításnak nem engedelmesskednek, akiknél fegyvert találnak, szigorú büntetéssel sújítják. Minden italszármazék, a kocsiműveket és kávéházakat már este 9 órákor be kell zárni. Ha a savargások folytatódna az összes alkohol eláruló helyeket teljesen bezárják. A horvát fővárosban nagyszámú csendőrséget csoportosítottak és az utcákon erős katonai készültségek járnak.

A szerb szokolisták Zágrábban nagy ünnepséget rendeztek. Az ünnepség alatt a horvát blokisták, akiket Radics becsédelével már feltűnt a szerbek ellen, megsavarni igyekeztek az ünnepséget. Amikor az ünnepély javában tartott, az egyik blokista revolvért rántott és a szerb szokolisták között lött. Erre kitört a harc, Pokoli tüzelés fejlődött ki mind a két részből és sokan maradtak a harc végzetével a színhelyen.

Mánap a szokolisták erősítést kaptak és hatalmas felvonulást

rendeztek Zágráb utcáin. A Fő téren a Korzó-kávéház előtt a blokisták ismét megtámadták a szokolistákat és heves harc után szétverték őket. Ezután a Korzó-kávéház ellen fordultak, melynek berendezését teljesen összerombolták. Később a rendőrség is beavatkozott a dologba, a blokistákat sikerült is szétvernie, mire a blokista ifjúság egy mellékutcában szerkeszkedve megtámadta a rendőrséget is. A harc éjjeli után két óráig tartott. A következő napon a blokisták a zágrábi Szokol ház ellen intéztek támadást. Az ablakokat belsőoldatról, késben éltették Radicsot és a horvát köntársaságot.

Szabadkán a király esküvője alkalmával a rókus templomban, melynek plebánosa Raics Balázs gyászmisét tartottak. Bár a misén csak néhányan jelentek meg, az oltár előtt elhelyezett katofalkomoly incidensre adott okot a szerb hatóságok és Raics plebános között, ki ellen az eljárás megindult.

A véres ellentéteket politikai körök véleménye szerint a király esküvője okozta. A horvátok rossz szemmel nézik Sándor király házasságát, mert ezáltal önállóságuk elérését veszélyeztetve látják. A horvát lapok éles hangon emlékeztetnek meg a királyi esküvőről, mely közel 200 millió dinárba került. Egész Horvátországban óriási izgalom uralkodik és a szerbek a horvátok teljes felléadásától tartanak.

a külföldi cukornak Magyarországra való behozatalát bizonyos feltételek mellett megfogja engedni. Ezekről a feltételekről most folynak a tanácskozások a közlekedési és a pénzügyminiszteriumban.

A cukorbehozatal kérdése már régezzel megoldásra vár, de tekintettel ennek nehézségeire, igyekeztek azt kitölteni. A minisztertanács elvben hozzájárult a cukorbehozatalhoz, de annak keresztülvitelére vonatkozóan a megbeszélések még folyamatban vannak és valószínűnek látszik, hogy ez az ügy előt nem is kerül tető alá. A behozatal szempontjából csak kétféle cukor jöhet számításba: a cseh és a jávai cukor. A cseh cukor jelenlegi ára négy és fél, öt szokol, de lehet három és fél szokolért is cukrot kapni.

A szokalmi árfolyamával számolva, az Csehország 60 és 85 koronára kerülne. Ha ehhez hozzászámítjuk a 20 korona 40 filléres vámot, a 37 koronás állami részesedést és a 2 korona államadót, akkor azt látjuk, hogy a behozott cukornak ára 120—140 korona lenne, ami jóval magasabb a belföldi cukor jelenlegi árnál.

Milyen lesz már most a behozott cukor ára? E körül a kérdés körül folynak az idő szerint a tanácskozások s ebben a pillanatban jóslásokba bocsátkozni nem lehet. Annnyiféle érdek kereszteződik itt, hogy nagyon bajon volna horoszkópot felállítani. A fogyasztók, a cukorgyárosok és az állam külön-külön érdekével kell e ponton számot vetni. Csak egyet lehet bizonyosan megállapítani és ez az, hogy az állam a maga részesedését ha nem csökkentené (ami lehetőséges), emelni semmiesetre sem fogja. Megállapítható továbbá az is, hogy a tanácskozások célja az importcukor árát a belföldi cukor árával és pedig lehetőleg lefelé tendáló irányban egyensúlyba hozni.

Az országban levő cukorkészletek üszig; ha nem is bőségesen, de elegendők, cukorhiányról tehát nem lehet beszélni. A spekulációt nem töltheti el különös reménységgel a megindult tárgyalások, mert ha a cseh cukor behozatala drágaságánál fogva lehetetlennek mutatkoznék, akkor eltérőbe lép a jávai cukor, melynek importja éppenséggel nem mutatkozik kedvezőtlennek.

A behozatal előre láthatólag nem lesz monopólium. Alkalmassint minden érdekeltiség hozhat

A magyar kormány megengedi a cukor-behozatalát.

(Saját tudósítónktól) Magyarországon az utóbbi időben a cukorbehozatal terén bizonyos nehézségek tapasztalhatók, amelyek arra késztették a cukorbehozatali tilalom felfüggesztését javasolják. Értesülésünk szerint a kormány ezt a javaslatot magáévá tette és elhatározta, hogy

azégek tapasztalhatók, amelyek arra késztették a cukorbehozatali tilalom felfüggesztését javasolják. Értesülésünk szerint a kormány ezt a javaslatot magáévá tette és elhatározta, hogy

URÁNIA
MOZGÓ.

A XX-ik század legzseniálisabb kalandorának felléptével

A FEJNÉLKÜLI LOVAS

Izgalmas kalandor történet 3 részben. — 18 felvonásban. —

II. rész. Június hó 21-én, szerdán délután 4-6-8 órákor

A TITOKZATOS HATALOM. 6 FELVONÁSBAN.

Figyelem! PÉCSRE UTAZÓK FIGYELMÉBE! Fontos! Megnyilt Pécssett a „Magyar ház“ minta étterem és söracsarnok

(volt Hétféjedelem) Kossuth Lajos-u 16., villamos megálló.

Teljesen újonnan átalakítva és a mai kor igényeinek megfelelően teljesen újonnan higiénitusan felszerelve, legjobb és legolcsóbb konyha, árai 30%, olcsóbbak a szállodák éttermi árainál, kitűnő ebéd 3 fogásból 50 koronáért, reggelik tejszószerint 16 koronáért. Kétféle pécsi fajborok 60-70 koronáért. — Kellemes nyári kerthelyiség, esténként RÁCZ GUSZTI zenekara hangverseny. — A Pécsre utazó közönség szíves pártfogását kéri GROSZ MIHÁLY a Nádor-szálló volt tulajdonosa.

be cukrot és ezáltal módja lesz az egészséges konkurenciának arra, hogy az árakat lefelé sorriassa.

Minden szép, de a baj az, hogy a cukrot, államilag drágítják. Csak alig pár nappal ezelőtt írunk arról, hogy a kormány 35 koronával emelte a hozzájárulást s most azt beszéljük, hogy újabb 15 koronával akarják emelni a hozzájárulást.

A NAPESÉMENYEI

Düledezik a Harangláb.

Istvánmegyén járt tudósítónk a napokban. Elmentünk a Harangláb felé. A Harangláb gyermekkorunk emlékeiben úgy tűnt fel és a Harangláb, mint egy imponáló alkotás, amely egész Istvánmegye fölött uralkodik. Amikor megkondul kis harangjának esthajnali szava, mindenki odafigyel.

Most, hogy egy esős reggelen arra vetődünk és viszontláttuk a Haranglábot, kellemetlen kijózanodás vett a tudósítónk erőt. Hát est a busan meglapuló, megrokkant öreg, korhadó tákolmányt látta a gyerekszem valami imponáló alkotásnak?

Bizony megrokkant, megkorhadó a vén, viharvert Harangláb. Kívülről dorongok támasztják meg és óvják az összeomlástól. Attól kell tartani, hogy az istvánmegyiek egykori büszkeségét egy szélroham felborítja.

Arról beszélnek, hogy Istvánmegyén később tempomot és plébánialakot építenek majd

Hogy ez majd mikor lesz, azt most még senki sem tudja, de az bizonyos, hogy azt a megrokkant Haranglábot úgy nem lehet teljesen átengedni az enyészetnek. Ha lehet, meg kell javítani, ha meg a deszkák már annyira korhadtak, hogy a javítást sem bírják ki, akkor bizony nem szabad a költségeket kímélni és új Haranglábot kell építeni.

Ha már felépítik az új haranglábot, akkor azon is lehetne gondolkodni, hogy vajon sokkal költségesebb volna-e azt favázis téglafalakkal megépíteni, mint

deszkával, mert ma bizony a deszka és egyéb faanyagok is meglehetősen nagy az ára.

Akárhogy, akármitől is, de meg kell csinálni, mert így nem hagyható a Harangláb.

Baróthy házasodik.

Baróthy József, a kiváló művész, M. ryházy eddigi főrendezője, aki most a budapesti Belvárosi Színház főrendezője, Csillag-Ernát Béla műépítész lányát, Olgát jegyezte el.

A tűzörség gyakorlatai.

A bajai tűzoltóság hetenként kétszer gyakorlatokat tart, mely alkalommal a nagyobb épületeken, malmokon, középületeken végeznek rendezes tűzoltási gyakorlatokat. A gyakorlat alkalmával a tűzoltóság rendes kürtjellel fog végighaladni a városban. A tűzörség figyelmezteti

a közönséget, hogy a gyakorlatok alkalmával a szokásos rangjelzések elmaradnak és a kocsiakon nagy jelző táblát helyeznek el s vel a felirással: „Gyakorlat.“

Közalkalmazottak figyelmébe!

Az 1922. évi kedvezményes áru családtagokat illető ruhaszövet kiosztását az I. számú árudában folyó hó 20-án megkezdjük. A kiosztás sorrendje marad egy mint a kedvezményes élelmi szerelnél, vagyis: kedden vármegye és községek, szerdán város, Csütörtök vácsutak, péntek tantestület, szombat járási bíróság, hétfő pénzügyigazgatóság. A befizetés az elosztásban, a kiadás az első számú árudában történik. A jegyek száradkolásait a hivatalfőnökök végzik.

Miniszteri rendelet a tejtermékek árusításáról.

Csak megrendelésre szabad a tejet házhoz szállítani.

A tejtermékek árusítását a miniszterium egy legutóbbi kelt rendeletével újabban szabályozta. Az új rendelet szerint a tejtermékeknek és ezek szövetkezeteinek a tej behozatalakor szükséges üzemengedélyt külön kell a földművelésügyi miniszteriumtól kérniük. A napi 50 liter meg nem adódó készletek behozatalakor a forgalomba hozónak csak az illetékes helyi hatóság (I. fokú iparhatóság, Baján, Városház I. em. 6 sz. ajtó) engedélye szükséges. Ezeket az igazolványokat 30 nap alatt kötelesek az érdekeltek megszerezni.

Háshoz szállítani tejet csak megrendelésre szabad. A megrendelést a forgalomba hozó az államrendőrség felzáróítására írásbeli igazolvány alapján igazolni tartosik. Est az igazolványt 15 nap alatt be kell szerzeni. Tejjel házalni, tejet megrendelés nélkül megvételre kínálni, azzal hátrólására jární szigorúan tilos.

Nyílt árusításra szánt tejet csak a hatóság által e célra kijelölt helyen (Baján, Deák Ferenc-utának, a Szt. István tér és a Takarékpénztár-utca közé eső részén szabad forgalomba hozni

Tejet üzletekben kiárusítani csakis a helyi hatóság engedélye alapján szabad. Forgalomba hozni „tej“ elnevezés alatt csakis tehéntől fejt tejet szabad és csakis úgy, hogy annak alkotórészeiből semmit elvenni, sem hozzátenni nem szabad.

Nem tehéntől fejt természetes minőségű tej azzal az állatnem nevével kapcsolatosan nevezendő, amelytől fejtett, nevezetesen bivalytehéntől fejt tej „bivalytej“, juhtól fejt tej „juhtej“, kecskétől fejt tej „kecsketej“.

A tejből — zsíros részének elválasztása után — nyert folyadék „lefőltözött tej“, az elválasztott zsíros rész „tejszín“ elnevezés alatt hozható csak forgalomba.

Az üzletszerű tejszállító kötelesek nevéit és lakhelyét feltüntető felirást járművén és elárusító asztalán alkalmazni és mindazon egyének ruházatán állandóan, olvashatóan és könnyen felismerhető helyen viseltetni, kik a tej szállításával és elárusításával foglalkoznak. Az állandó üzlet helyen árusított tej eladásával elegendő az áruda helyiségén a cég kiírása.

Bajai fiú Budapest válogatott csapatában.

Grósz Dezső (nagy Buri) a BSE volt ifjúsági játékosa, csütörtökön Budapest válogatott csapatában, mint hátrvéd szerepelt a Békéscsábán lejátszott Délmagyarország válogatott futballcsapata elleni mérkőzésen. Grósz a budapesti I. oszt. Vívó és Atlétika Clubnak a játékosa, mely egyesület az elmúlt évben még a II. osztályban játszott, a bajnokiságot megnyerte, most az I. osztály 5. helyét biztosan tartja.

Női hullát fogtak ki a Dunából.

A személyazonosságot nem sikerült megállapítani.

Szombaton délelőtt 11 óra tájban az Ó-Duna mellett gyakorlatozó árkász-csapat a Dunából egy hullát fogott ki. Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget és a bűnügyi rendőrkapitány a tisztiorvos kíséretében azonnal megjelent az eszt színhelyén.

A rendőrség megállapította, hogy a hulla 50-60 év körüli nő holtteste, aki minden valószínűség szerint öngyilkos lett. A hullán külső erőszak nyomai nem észlelhetők, az ujján két aranygyűrűt találtak.

A rendőrség amennyiben lehetséges lefényposteti a hullát, ha pedig nem, a személyleírása után kísérli meg a személyazonosság megállapítását. A nő fekete ruhát viselt, a főorvos véleménye szerint 5-6 napja halott.

A hullát bevizsgálították a hullaházba, ahonnan a főorvos véleményezése alapján elfogják temettetni. Tekintettel arra, hogy a rendőrség semmiféle gyanus körülményt, melyből büntetőre követhetetlen lehetne, nem talált, az oltomattetés iránt a főorvos sem fog akadályt gördíteni.

Fogápolásra

Diana-fogkrém

szolgál.

Kapható mindenütt!

Gyártja a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V., Nádor-u. 30

!! ÉN NEM EMELEK !!

Ne nézze tétlenül a cipő árak rohamos emelkedését

!! nálam még a régebbi árakban kaphat !!

férfi, női és gyermek vászon cipőket és szandálokat, gyermek torna cipők gummitáppal 180 korona-cipőkereskedő, Vörösmarty-u. 1. Fránki-féle mechanikai-üzlet, (Az Új Élet papírkereskedéssel szemben.)





Építőmesterek és építetők figyelmébe!
Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Felhívás!

Akinek Klopstock és Danzinger cégtől valami követelése van, úgy azt 8 napon belül jelentse be.

Klopstock Gyula
bőrkereskedő.

Egy vagy kétszobás elegánsan

butorozott lakást keresek.
Cím a kiadóhivatalban

Egy jókarban tartott 4. számú vontató

cséplő-gép
eladó
Patocska Lajosnál - Rém,
Bácsbodrogmegye.

Cipész-munkások

állandó munkára felvételnek
MOJZES, HALMOS és JUNGÁBEL
cégnél
Erzsébet királyné-utca II. szám

14 éves kisleányt

tanulólánynak
felvesszünk.
Corvin nyomda.

A bácsalmási járás főszékhelyéről.

1890. évi, 1922.

Pályázati hirdetmény.

Bácsbodrogvármegye bácsalmási járáshoz tartozó Kunbaja községben üresedésben levő **községi aljegyzői állásra** folyó évi június hó 30-iki határidővel pályázatot hirdetek és felhívom a pályázói kívánókat, hogy szabályszerűen fellevelet kérvényeiket fenti határidő alatt annál is inkább adják be, mert az elkészen érkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.
Az állás javadalmazása a következő:

A község részéről évi 1400 korona fizetés, melyhez újabban megszavazott évi 600 korona lakbér járul, mely azonban a törvényhatóság részéről még minden jóváhagyva és a törvény értelmében járó állami pótlások.
Bácsalmás, 1922. évi június hó 9-án.

KOLLER
főszékhelyi.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtaján Baja (Fodor Károly és Társa)

Felhívás

a mérlegtulajdonosokhoz!

Akinek az időszakos hitelesítés alkalmával visszamaradt, vagy rossz mérlege van a legközelebbi idő alatt meghitelesítheti

KRAMMER

mérleggyártónál. Siessen hát mindenki readbehozni, hogy az 1907. évi t.-c. 32-33. §§-ai alapján előírt szigorú büntetést elkerülje.

POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros

deszka, épületfa, cserépkereskedése

Nagy választék
Szolid kiszolgálás

Pesti-ut 4 szám.

Olcsó árak
Nagyobb tételek
házhöz szállítva

Értesítés.

Raktáron tartok állandóan nagy választékban köpenyeket, ruhákat, bluzokat, selyem és gyapjú kötött dolgokat.
Fehérneműt különösen nagy választékban olcsó és szép márkizett ruhákban.

WEISZ JOZSEFNE
Deák Ferenc-u. 15.

Bajavidéki Közgazdasági Bank R.-T.

Elfogad előjegyzéseket:

Elsőrangú cséplési, akna és darabos szénre, valamint légszuszogási **diókoksza.**

Érdeklődőknek kezséggel szolgál felvilágosítással az intézet.

Éjjeli inspekción

június 19-től június hó 26-ig reggeltől fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
LOVASSY ODON
ZYGYSKERTÁRS.

Eladó Hofherr-Schranz-féle cséplő garnitúrák!

1 drb egy éves 8 as magánjáró. — 1 drb új 6 os húzatos — 1 drb új 4-es húzatos — 1 drb öt éves, 7 méteres elevátor.
Megtekinthetők és előnyös árban kaphatók Csauscher Adam gépraktárában, Bácsalmás, Telefon 23.

PÉNZMEGTAKARITÁS!

Festhet és mázolhat

mindenki

HÁZILAG

mert beszerezhet valódí hollandi lenolaj firniszből állandóan frissen őrölt

OLAJ FESTÉKET

minden színben; szalmakalapokat padló festékeket, zománlakokat kefére és háztartási cikket a legelőnyösebb árakon

HUSZÁR JÓZSEF

festékkereskedés.

Használatról szakszerű felvilágosítás!

GYERMEK ÁGY

részről, legmodernebb kivitelben, sodrony betéttel és matraccal eladó. Cifuss-u. 18/a.

Esővíz tartályokat

Emésztő gödröket

80 cm. és 100 cm.

vasbeton gyűrűkből helyszínen készít.

Egyszerű és diszes Cementlapok.

Garantált valódi ASBEST PALA.

Itató és etető váljuk

Darabos mész és

Portlandcement

napi áron állandóan raktáron

Grünhut Miksa

Spitzer féle téglá- és cement-árugyára Baja.

Mész és Cement

I. rendű friss fávalégozott hófóhér darabos **MÉSZ.**

I. rendű friss Portlandcement Károsított száraz Bükkfészén, kátrány és kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható

Spitzer Illés

mészkereskedőnél (Vásár-
tér) Budapesti út 9.

Telefon 121. — Telefon 121.

Minden mennyiséget

— házhoz szállít. —

Kovács szén állandóan kapható.

Wolfner-féle

gazdasági és ipari gépszijak, varró- és kötőszijak, Cronponok, műszaki bőr áruk minden méretben.
Bizományi raktár és egyed-
árusítás az

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár.

műszaki raktárában, Baja.
Kölcsey-u. 2.

Kiadó és laptulajdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadásért felelős: Fodor Károly